

контрафакторовъ. Въ послѣд-
десять лѣтъ было взято нѣсколь-
привилегій въ Соединенныхъ
татахъ на способы приготвления
и сколько практиковалось не
инвалидированныхъ способовъ, такъ
сказать нельзя. Но такъ-какъ бла-
столучіе Робертса буквально росло
по днямъ, а по часамъ, то и онъ
преставлять особенно преслѣдовать под-
судимыхъ и почилъ на покатыхъ
лѣзкахъ.

Первоначально употребленная Ро-
бертсомъ торпеда состояла изъ обы-
кновенной жестяной коробки, напол-
ненной порохомъ. Въ крышкѣ короб-
ки укрѣпляли взрывчатый капсюль и
спусковой механизмъ происходилъ отъ легкаго при-
способленія къ нему. Приготовленную
торпеду спускали
образомъ торпеду спускали
веревкѣ или по проволокѣ въ бу-
важину и держали ее при-
способленіемъ на такой высотѣ, гдѣ
предполагался нефтяной песокъ, за-
тѣмъ ту-же веревку или проволоку
связывали въ гиру или другую не-
тяжелую тѣлѣсть и спускали послѣд-
нюю внизъ. Гиры, по мѣрѣ опусканія,
обрѣтала все большую скорость
удлившись съ большою силой о
сильнѣе, легко разбивала его и про-
скакивала взрывъ торпеды. Но порохъ
представлялъ не слишкомъ энергич-
на взрывчатый матеріалъ и потому
Робертъ скоро перешелъ къ употребле-
нію динамита. Однако, и этотъ ма-
теріалъ представлялъ много не-
удобствъ и потому онъ замѣнилъ его
нитроглицериномъ и окончательно
составился на немъ. Заряжать тор-
педу жидкимъ веществомъ гораздо
легче, чѣмъ твердымъ, да и дѣйствіе
такого сильнѣе, чѣмъ второго. Преж-
дѣ употребляли не особенно сильныя
заряды: тридцать фунтовъ считалось
предѣльнымъ количествомъ,
теперь употребляютъ заряды даже
до 150—200 фунтовъ.

Торпеды для нефтяныхъ колодезевъ
имѣютъ продолговатую форму: діаме-
тръ ея нѣсколько меньше діаметра
скважины, а высота зави-
ситъ отъ толщины нефтеноснаго пес-
ка, который желаютъ взорвать. Не-
большая эта толщина доходитъ до 30—
40 фунтовъ и тогда неудобно дѣлать
длинную торпеду. Въ этомъ слу-
чаѣ употребляютъ нѣсколько отдѣль-
ныхъ торпедъ, располагаютъ ихъ од-
на надъ другою, а капсюль приде-
лываютъ только къ одной изъ нихъ.
Взрывъ одной торпеды распростра-
няется на всѣ остальные. Работа
производится слѣдующимъ образомъ:
сверлятъ желѣзныи цилиндрической ре-
зелью, длиной около 15 футовъ,
наполняютъ его нитроглицериномъ и
связываютъ къ его нижней части
капсюль, діана котораго соответ-
ствуетъ глубинѣ скважины ниже неф-
теноснаго песку. Желѣзныи резервуаръ
въ коробку, полную водою, вводятъ
скважину и держатъ надъ ея по-

верхностью въ висичемъ положеніи.
Затѣмъ осторожно приливаютъ ту-
да нитроглицеринъ, пока онъ не вы-
тѣснитъ всю воду изъ резервуара.
Когда коробка будетъ наполнена
взрывчатымъ матеріаломъ, ее остро-
жно спускаютъ въ скважину и ставя-
тъ на якорѣ. Точно такимъ-же об-
разомъ наполняютъ и другую короб-
ку, которую ставятъ на первую; за-
тѣмъ могутъ быть вводимы точно
такимъ-же образомъ и послѣдующія
коробки, сколько-бы ихъ ни было. Къ
послѣдней прикрѣпляется капсюль и
взрывъ производится съ помощью
простой гиры, которая падаетъ на
капсюль съ значительной высоты.
Спустивъ гиру, слѣдуетъ поспѣшно
отбѣжать отъ скважины, такъ-какъ
вслѣдъ за взрывомъ изъ нея вылета-
ютъ камни, комья грязи и т. п. ве-
щества. Таково въ общихъ чертахъ ус-
тройство и дѣйствіе Робертсовскихъ
торпедъ.

Съ 1865 года, когда онъ получилъ
первый патентъ на свое изобрѣтеніе,
онъ много разъ измѣнялъ послѣднее:
измѣнялъ устройство торпеды, измѣ-
нялъ разрывной капсюль, измѣнялъ
способъ произведенія взрыва и пр.
Напр., падающую гиру онъ замѣнилъ
водою, а разрывной капсюль перенесъ
съ верхней крышки на нижнюю и
взрывъ производился слѣдующимъ об-
разомъ: изъ скважины выкачивалась
вода или нефть до нижняго основа-
нія нефтянаго песку; или-же, если
скважина была сухая, то приливалось
столько воды, чтобы она наполнила
скважину до вышеозначеннаго уров-
ня. Торпеда спускалась въ скважину
тѣмъ концомъ внизъ, къ которому
прикрѣплялся разрывной капсюль.
Взрывъ происходилъ отъ удара кап-
сюля о поверхность воды.

Чтобы нѣсколько локализовать
дѣйствіе торпеды, Робертъ наполняетъ
верхнюю половину ея пескомъ,
глиною, камнями и т. п. матеріалами,
которые могутъ оказать нѣкоторое
сопротивленіе распространенію взры-
ва. Въ другихъ случаяхъ Робертъ
производитъ взрывъ посредствомъ за-
жигательныхъ свичекъ, посредствомъ
электричества и пр.

(Оконч. будетъ).

Общее собраніе членовъ Кавказскаго
Общества Сельскаго Хозяйства.

Во вторникъ, 15 ноября, происхо-
дило общее собраніе членовъ Кавказска-
го Общества Сельскаго Хозяйства,
при открытіи котораго предсѣдатель-
ствующій, вице-президентъ Общества
И. С. Хатисовъ, сказалъ слѣдующія
слова въ память скончавшагося пре-
зидента Общества князя Д. Д. Джор-
джадзе:

«Мм. гг. Открывая сегодня засѣ-
даніе Общества, считаю своимъ дол-
гомъ сказать нѣсколько словъ по по-
воду кончины нашего многоуважаема-
го президента князя Дмитрія Давидо-

вича, который въ теченіи почти семи
послѣднихъ лѣтъ былъ нашимъ пред-
ставителемъ. На должность президента
онъ былъ избранъ 21 февраля
1877 года, на три года, и по окон-
чаніи этого трехлѣтія былъ избранъ
вновь и занималъ затѣмъ эту долж-
ность до самой смерти. И не буду
касаться его дѣятельности на поприщѣ
государственной службы, гдѣ она, какъ
извѣстно, была достойнымъ образомъ
оцѣнена правительствомъ, но очер-
чу лишь его дѣятельность въ на-
шемъ Обществѣ. За время его руко-
водства занятія Общества возбуж-
дено было не мало крупныхъ вопро-
совъ, важныхъ для края, какъ, на-
примѣръ, по акцизному дѣлу, по ви-
нодѣлію, по истребленію саранчи, по
борьбѣ съ филлоксерою, по скотскимъ
падежамъ, по шелководству, иррига-
ціи, земледѣльческому образованію и
пр. и пр. Нѣкоторые изъ этихъ воп-
росовъ получили весьма благопріят-
ное для дѣла, а слѣдовательно и для
края, направленіе, другіе же находя-
тся еще въ разсмотрѣніи и по настоя-
щее время. При обсужденіи этихъ
вопросовъ, возбужденныхъ или раз-
ными членами Общества, или-же пред-
ложенныхъ на заключеніе Общества
правительствомъ, заслуга князя Дмит-
рія Давидовича заключалась въ томъ,
что онъ, принимая лично къ сердцу
важность этихъ вопросовъ для края,
старался всѣми силами содѣйствовать
правильному ихъ разрѣшенію, какъ
своими личными мнѣніями, такъ и
привлеченіемъ въ засѣданіе людей,
болѣе или менѣе компетентныхъ въ
данномъ случаѣ. Несмотря на раз-
строенное свое здоровье, онъ никогда
не пропускалъ засѣданій Общества,
пока силы позволяли ему выдѣлать и
просиживать дѣлы вечера, руководя
преніями, часто весьма бурными и
страстными. Въ видахъ полнаго ис-
черпыванія обсуждаемыхъ вопросовъ,
онъ, съ необыкновеннымъ терпѣніемъ
и личною безпристрастностью, давалъ
возможность всякому высказывать
вполнѣ свое мнѣніе. Большое знаком-
ство съ краемъ, свѣтлый умъ, особен-
ная преданность къ интересамъ своей
родины, всегдашняя готовность по-
мочь не только знакомымъ, но и вся-
кому обращавшемуся къ нему за со-
дѣйствіемъ, при самомъ ласковомъ и
любезномъ обращеніи со всѣми, сдѣ-
лали личность князя Дмитрія Дави-
довича высокоуважаемою и, для зна-
ющихъ его лично, весьма симпатичною.
Дай Богъ намъ, на Кавказѣ, побольше
такихъ умныхъ и полезныхъ дѣя-
телей и вмѣстѣ съ тѣмъ такихъ хо-
рошихъ людей. Въ знакъ признатель-
ности къ его заслугамъ Обществу и
къ его прекраснымъ человѣческимъ
качествамъ, я предлагаю еще разъ
почтить его дорогую для насъ па-
мять общимъ вставаніемъ и затѣмъ
уже перейти къ очереднымъ заняті-
ямъ».

г. Марта, посвященной законамъ
точности (de la precision) въ иску-
ствѣ. Авторъ этого интереснаго сочи-
ненія рядомъ примѣровъ, заимство-
ванныхъ имъ изъ живописи, скульп-
туры и литературы—древней и новой,
доказываетъ убѣдительно, что выра-
женіе какой-бы то ни было идеи толь-
ко тогда можетъ имѣть силу и пре-
лестъ, когда она представлена въ из-
вѣстныхъ штрихахъ. Гениальный че-
ловѣкъ легко находитъ эти штрихи
и передаетъ въ нихъ свои идеи; та-
лантъ слегка очерчиваетъ ихъ; по-
средственный умъ ищетъ ихъ оцупью
вокругъ себя.

Въ числѣ другихъ примѣровъ то-
чности въ литературныхъ произведе-
ніяхъ, г. Мартъ приводитъ знамени-
тую сцену прощанія Андромаха съ
Гекторомъ, Гомера. Все прекрасно,
грандіозно, трогательно и вѣрно въ
этой картинѣ: жалобы Андромаха,
отвѣтъ героя, движеніе, которое онъ
дѣлаетъ, когда кладетъ на землю
свою каску, блескъ которой пугаетъ
ребенка, его молитвы, слезы его су-
руги... Но что болѣе всего удивляетъ
этой сцены прелести—это улыбка,
видящаяся сквозъ слезы Андрома-
ха...

Стихъ Одиссея, показывающій намъ
Улисса, блуждающаго въ своего оте-
чества и горящаго нетерпѣніемъ вы-
дѣть «дымъ» своего дорогаго, итакъ,
еще лучше подтверждаетъ важность
штриха, о которомъ говоритъ авторъ
«Эстетики. Почему «дымъ»? Почему не

По окончаніи этой рѣчи, Общество
почтило память покойнаго князя Д.
Д. Джорджадзе всеобщимъ вставані-
емъ, послѣ чего членъ совѣта Обще-
ства г. Болотовъ предложилъ повѣ-
сить въ залѣ засѣданій какъ порт-
ретъ покойнаго, такъ и портреты
всѣхъ вообще прежде бывшихъ пре-
зидентовъ Общества. Настоящее пред-
ложеніе было принято единогласно.

Затѣмъ были доложены протоколы
совѣта Общества и текуція дѣла, по-
слѣдъ чего Общество перешло къ раз-
смотрѣнію предложенія г. Лерисе
объ улучшеніи шелководства на Кав-
казѣ; докладъ этой записки принялъ
на себя членъ Общества г. Смирновъ,
такъ-какъ г. Лерисе не владѣетъ
свободно русскимъ языкомъ. За позд-
нимъ временемъ, г. Смирновъ ограни-
чился изложеніемъ лишь первой ея
части, которая затѣмъ и была под-
вергнута обсужденію Общества.

(Окончаніе будетъ).

ОБЗОРЪ ПЕЧАТИ.

Въ «Московскомъ Листкѣ» помѣщена
телеграмма, сообщающая, что
въ Богородской сельской школѣ,
Сергачскаго уѣзда, кѣмъ-то былъ
влитъ растворъ мышьяка въ ведро
съ водою; двадцать пять учениковъ
школы, учительница и жена свя-
щенника отравились. Телеграмма
привлекаетъ, что несчастнымъ по-
дана медицинская помощь и что
виновный еще не розысканъ.

Случай этотъ настолько ужасенъ
своей безпильной жестокости, что съ
трудомъ вѣрится, чтобы могъ найдтисъ
человѣкъ, способный сдѣлать его созна-
тельно. Намъ кажется, кромѣ того, по-
дозрительнымъ и самый фактъ отравле-
нія такого большого числа лицъ. Мы-
шьякъ, какъ извѣстно, дѣйствуетъ очень
быстро и даже въ самыхъ малыхъ до-
захъ имѣетъ замѣтныи горькій вкусъ,
который долженъ заглушаться вкусомъ
пищи для того, чтобы отравы была
не замѣчена лицомъ, для котораго она
предназначается. Горькій вкусъ воды
долженъ-бы былъ обратить на себя
вниманіе перваго-же, кто влядѣе ее въ
ротъ; а быстро наступившіе признаки
отравленія у тѣхъ, которые усѣли по-
честу-либо выпить воды, останутся
остальнымъ. Такія соображенія при-
ходятъ сами собою въ голову при чтеніи
этого извѣстія; но «Петербургскія Вѣ-
домости», перепечатывающія эту теле-
грамму за достовѣрною, не останавли-
ваются передъ нею и, торопясь перейти
къ поученіямъ, изрекаютъ:

Но если онъ будетъ розысканъ,
неужели его «правовымъ поряд-
комъ» предадутъ въ руки усовер-
шенствованной юстиціи? Такія не-
слыханныя звѣрства требуютъ суда
чрезвычайнаго.

Намъ сдается, что строгая газета
выстрѣлила по воробью изъ пушки.
Но если этотъ фактъ и совершился
дѣйствительно, то почему-же не разо-
браться его «правовымъ порядкомъ», то-

есть не высказать, какое побужденіе
подвинуло преступника на такой ужа-
сающій поступокъ, и кто таковъ самъ
преступникъ. Можетъ быть, окажется,
что мышьякъ бросилъ въ ведро ребе-
нокъ, или что онъ попалъ туда слу-
чайно. Судъ чрезвычайный можетъ
быть умѣстенъ только въ исключитель-
ныхъ случаяхъ, когда чудовищность
злой воли доходить дѣйствительно до
угрожающихъ для общественнаго спо-
койствія размѣровъ.

* «Новости», возвращаясь къ во-
просу о нашихъ желѣзнодорожныхъ та-
рифахъ, указываютъ на громадную
сложность этого вопроса, зависящаго
отъ массы факторовъ, вліяющихъ на
его постановку. Газета говоритъ, что
правильное рѣшеніе его возможно толь-
ко въ томъ случаѣ, если будетъ извѣст-
но, во что въ дѣйствительности обхо-
дится перевозка единицы вѣса груза
на единицу протяженія той или дру-
гой дороги. Барановская коммисія сдѣ-
лала въ этомъ отношеніи весьма мало:
она ограничилась докладами своихъ
подкоммисій, богатыми отри-
цательными указаніями на тариф-
ные порядки нашихъ желѣзныхъ
дорогъ и совершенно бѣдными по-
ложительными данными, могущими
сколько-нибудь облегчить трудъ
составленія новаго тарифнаго за-
коноположенія. Иначе и не могло
быть... подкоммисія, развѣзая по
желѣзнымъ дорогамъ, собирали
только эффектные явленія нашей
тарифной безурядицы, въ родѣ то-
го, напримѣръ, что русскій сахаръ,
привезенный изъ района юго-за-
падныхъ желѣзныхъ дорогъ въ
Петербургъ (1878 г.) черезъ Ке-
нигсбергъ, дешевле, чѣмъ сахаръ
изъ того-же района, перевезенный
по русскимъ желѣзнымъ дорогамъ!

Поэтому «Новости» думаютъ, что
главныи усилія тарифной коммисіи
стать-секретаря Гюббенета должны
быть направлены въ эту сторону, и
предлагаютъ обязать казенныи доро-
ги заняться этимъ вопросомъ и пере-
давать свои труды въ коммисію, такъ-
какъ отчеты желѣзнодорожныхъ об-
ществъ, помимо своихъ неточностей,
не содержатъ цифръ для опредѣленія
расходовъ и доходовъ, необходимыхъ
для такихъ вычисленій. «Новости» по-
лагаютъ, что всякія мѣры, которыя
будутъ ежедневно приниматься для
упорядоченія тарифнаго дѣла, будутъ
оказываться одними лишь паллиативами,
покуда не станетъ извѣстно, гдѣ кон-
чается собственныи издержки дороги по
перевозкѣ и отъ какой нормы начина-
ется чистая прибыль.

Вспомнимъ, говоритъ газета, о
соединеніи конкурирующихъ доро-
гъ Кіево-Брестской и Одесской
въ одно юго-западное общество
(1878 г.), произведенное съ цѣлю
устраненія вреднаго вліянія кон-
куренціи по направленіямъ къ
Одессѣ и Кенигсбергу; причѣмъ,
какъ извѣстно, правительство га-
рантировало по акціямъ юго-за-
паднаго общества дорогъ слиш-
комъ 2.560,000 рублей. Между-

тѣмъ, акція прежнихъ обществъ,
изъ соединенія которыхъ образо-
валось новое, не пользовалась га-
рантіею. Устранилась-ли этимъ
вредная конкуренція?—Нѣтъ. Она
расширилась только съ себѣ, а
замѣнивъ Одесскіи Кенигсбергскіи,
—замѣнивъ два не гарантиро-
ванныхъ дороги одною гаран-
тированной и другою казенною!
Да, тарифный вопросъ нашихъ же-
лѣзныхъ дорогъ не принадлежитъ
къ числу тѣхъ болѣзней, при лѣ-
ченіи которыхъ можно ограничи-
ваться одними паллиативными сред-
ствами, — онъ обнимаетъ собою
большинство недуговъ нашего же-
лѣзнодорожнаго хозяйства и для
правильной постановки его тре-
буется дружная работа по всѣмъ
отраслямъ этого хозяйства.

ТЕЛЕГРАММЫ ГАЗЕТЪ.

Петербургъ, 10 ноября. Морскимъ
министерствомъ приступлено, въ видѣ
опыта, къ переходу отъ практикуе-
маго нынѣ способа хозяйственной
заготовки обмундировальныхъ вещей
для флота къ способу коммерческо-
коммисіонерскому.

На разсмотрѣніе одного изъ выс-
шихъ правительственныхъ учрежденій
будетъ въ непродолжительномъ вре-
мени внесено представленіе министра
путей сообщенія объ отводѣ произ-
водимому нынѣ работы по постройкѣ
Николаевскаго броненосца Товарище-
ству чугуно-литейнаго завода Велли-
но-Фендерихъ въ Одессѣ мѣста въ
тамашемъ портѣ, за Андреевскимъ
молотомъ, для устройства эллинга, на
которомъ могла-бы производиться по-
чинка и постройка казенныхъ и част-
ныхъ судовъ.

Въ департаментѣ неокладныхъ обо-
ротъ приступлено къ составленію
тѣхъ главнѣйшихъ основаній, на которыхъ
предполагается введеніе эмеритуръ
въ акцизномъ вѣдомствѣ.

Предсѣдатель Рязанскаго окружна-
го суда, Колоколовъ, назначается
предсѣдателемъ департамента Казан-
ской судебной палаты.

Иностранцу Шмиту выдана привиле-
гія на электрической копирующей и
гравировующей приборъ.

Петербургская управа наложила
второй штрафъ въ 1,000 руб. на об-
щество водопроводовъ, уличенное въ
доставленіи грязной воды, предваривъ
общество, что послѣ шести штрафовъ
предпріятіе водопроводовъ будетъ
отянуто у компаніи и перейдетъ къ го-
роду.

Вчера на общемъ собраніи общест-
ва русскаго китоволова сообщено,
что на Мурманскомъ берегу первый
уловъ китовъ былъ весьма удаченъ.

На-дняхъ въ Государственномъ Со-
вѣтѣ будетъ разсматриваться проектъ
преобразованія коммисіи прошеній въ
канцелярію прошеній при Импера-
торской главной квартирѣ.

На-дняхъ въ Петербургѣ открыва-
ется депо литературныхъ и музыкаль-
ныхъ французскихъ и австрійскихъ
произведеній. Цѣны будутъ мѣстныя,
безъ надбавокъ.

Сегодня вышелъ «Церковно-Обще-
ственный Вѣстникъ» безъ передовой
статьи.

Успѣхъ пьесы «Осколо денегъ» такъ
великъ, что объявлена на ея пред-
ставленія особая подписка.

Калуга, 10 ноября. Сегодня выпалъ
престуденный, которыми стараются
замаскировать старческую скуку за-
канчивающагося столѣтія... все это
можетъ сдѣлать до крайности скуч-
ными всѣ пороки, можетъ возбудить
тоску по добродѣтели.

При этой нескончаемой процессіи
преступниковъ и падшихъ женщинъ,
вами овладѣваетъ бѣшеное желаніе
встрѣтить честнаго человѣка, а въ
особенности честную женщину, и е-
сли-бы Моссе видѣлъ современную
Манонъ, и увѣренъ, онъ съ раская-
ніемъ бросился-бы въ объятія Ти-
берья! «Что сказать, продолжалъ
ораторъ, о фальшивой, банальной
жизни, выпадающей на нашу долю,
гдѣ ничто болѣе не на своемъ мѣ-
стѣ, ни обязанности, ни дѣла, ни
удовольствія; гдѣ игриво говорятъ о
серьезныхъ вещахъ и съ серьезно-
стью о пустякахъ, гдѣ среди гнету-
щихъ воспоминаній и грозящихъ
опасностей раздается только шумъ
праздниковъ и баловъ, иль и ска-
чекъ, гдѣ побѣда лошади кажется
достаточнымъ вознагражденіемъ за
всѣ наши неудачи».

Назавъ затѣмъ имена лицъ, за-
служившихъ премію Монтиона, Русскъ
очертилъ добродѣтелью каждого изъ
нихъ, поздравляя себя съ тѣмъ, что на
свѣтѣ пока еще не выгелисъ добрые
люди, которыхъ не затерла наша
неприглядная дѣйствительность...

I. Меунарія.

каменный дом с двумя... 32 вер. кв., во 2 уч. 1... Тифлиса, на Лабораторной... Капит. долг 9,601 р. 82 к.,...

Арнаутяцъ, Григорій Осиповичъ: трехъ-этажный каменный съ подваломъ домъ съ землею, мѣрою 14 саж. и 2 1/2 арш., въ 3 уч. 1 отдѣл. гор. Тифлиса. Капитальный долгъ 3,874 р. 49 к., недоимки 242 р. 93 коп., а всего четыре тысячи сто семнадцать руб. сорокъ двѣ коп.

Манавъ, Григорій Ревзовичъ: пахатныя, пастбищныя и покосныя мѣста и лѣсъ, мѣрою земли 256 дес. 240 кв. саж., Тифл. губ. и уѣзда, въ дачѣ сел. Маріамъ-Джвари. Капитальный долгъ 2,473 руб. 85 коп., недоимки 118 руб., а всего двѣ тысячи пѣтсоть девяносто одинъ руб. восемьдесятъ пять коп.

Палелевъ, Михаилъ Николаевичъ: одно-этажный каменный домъ съ землею, мѣрою 14 1/2 кв. саж., въ 4 уч. 1 отдѣл. гор. Тифлиса. Капитальный долгъ 585 руб. 72 коп., недоимки 55 руб. 23 коп., а всего шестьсотъ сорокъ руб. девяносто пять коп.

Цициановъ, Давидъ Ивановичъ: участіе въ землѣ, мѣрою 300 кв. саж., въ 11 уч. 2 отдѣл. гор. Тифлиса. Капитальный долгъ тысяча сто девятнадцать руб. девяносто семь коп., недоимки 1,942 р. 69 к., недоимки 165 руб. 20 коп., а всего двѣ тысячи семь руб. восемьдесятъ девять коп.

Химшиевы: Николай, Нина и Марія Георгіевна и Екатерина Безжановна: пахатныя, пастбищныя мѣста, съ землею, мѣрою 653 дес. 1,820 кв. саж., Тифл. губ., Телавскаго уѣзда, въ дачѣ Автисъ-хеви. Капитальный долгъ 4,324 руб. 53 коп., недоимки 202 р. 80 к., а всего четыре тысячи пѣтсоть двадцать семь руб. тридцать три коп.

Насарбековъ, Соломонъ Григорьевичъ: пахатныя, сѣнокосныя и пастбищныя мѣста, мѣрою земли 548 дес. 1,837 кв. саж., Тифл. губ. и уѣзда, въ сел. Кичикъ. Капитальный долгъ 7,687 руб. 64 коп., недоимки 493 р. 36 к., а всего восемь тысячъ сто восемьдесятъ одинъ руб.

